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政 协 南 京 市 六 合 区 委 员 会

主 席 会 议 纪 要
政协南京市六合区委员会办公室

区政协四届三次主席会议纪要

3月 16日上午，区政协主席楚琢玉同志在六合大厦 1001

会议室主持召开四届三次主席会议。会议围绕“全区被征地人

员社保体系建设”主题，听取了区人社局和化工园区人社局相

关情况的通报，并进行协商讨论。

会议认为，我区被征地人员社保工作呈现出涉及人员

众、时间跨度大、保障层次多的特点，多年来，区委、区政

府高度重视被征地人员社会保障工作，两个部门牵头抓总、

统筹推进，做了大量工作，做到底数摸到位、政策用到位、

服务做到位，在完善制度体系、强化工作措施、扩大保障规

模、提高待遇水平等方面取得了明显成效。“政府有推力、实

施有方案、资金有落实、报批有审核、登记有台帐、就业有

培训、养老有保障、考核有奖惩”的被征地人员社会保障体系

初步建立，让被征地农民得到了真正的实惠，为我区经济快

速发展和社会和谐稳定做出了积极的贡献。
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针对目前被征地人员信息采集不够完善、参保主动性不

足、就业能力较弱等问题，会议提出如下建议：一是加强组

织领导，形成工作合力。建议区政府建立由区人社局、财政

局、国土局、民政局、区委农工委等部门和街镇为成员的全

区被征地人员社会保障联席会议制度，定期召开联席会议，

及时梳理新问题、新情况，会商研究解决办法和措施，加强

部门联动和信息共享，确保被征地人员保障工作高效有序推

进。二是强化政策引导，确保应保尽保。被征地农民社会保

障是失地农民的基本生活保障，建议区相关部门和街镇采取

张贴公告、电话告知、上门入户动员、编印宣传册等多种

宣传方式，积极引导符合参保条件人员积极参保，确保应

保尽保、即征即保。三是组织相关培训，提高就业技能。坚

持培训与就业相结合的原则，突出培训的针对性与实效性，

整合部门培训资源，落实培训任务，组织开展形式多样的免

费职业培训，帮助被征地农民掌握一技之长，提高就业竞争

力。可结合我区实际情况，组织一些“五小行业”、美丽乡村

建设就业专项培训；积极实施促进就业、创业的扶持政策，

建立健全就业指导与援助制度，降低创业门槛，构建和完善

政策扶持、创业培训与创业服务三位一体的工作机制，大力

支持、引导被征地人员自谋职业、自主创业。四是适时提高

标准，提升备付能力。征地人员社会保障统筹基金是我区被

征地人员社会保障基金的重要组成部分，建议与全市同步，

适时将标准由 1.5 万元/亩调整为 2 万元/亩。针对当前拆迁片

区价“一刀切”的情况，建议由区国土等部门深入调研，科学

合理制定片区价，对靠近主城的征地地块适当提高标准。五



- 3 -

是完善网络体系，做好服务工作。建议区人社局在社保服务

中心整合过程中，强化被征地人员社会保障工作力量，简化

工作流程，坚持阳光操作，提升服务能力；设立我区社保政

策咨询热线，为群众提供各项社保政策以及业务咨询，方便

群众办事；做好社保信息采集工作，确保信息更新及时、准

确规范。六是严格身份验证，保障资金安全。通过人性化措

施，严格参保人员身份审核认定，做到不漏保、不错保、

不发生虚报冒领现象，既维护被征地人员合法权益，又保

证社保资金安全。

会议传达贯彻了全国“两会”精神。

出 席：楚琢玉 杨念峰 濮 伟 王谷权 季文群

列 席：吕金才 王福春 叶家敏 杨 萍 王 强 张 磊

陈永志 孙 波 林立才 胡春霞 吴雯雯

请 假：陈定宝 苏太明

记 录：王雨雷

政协南京市六合区委员会办公室整理

2017 年 3 月 22日

发至：区委、区人大、区政府办公室，化工园区党政办公室，

区政协主席会议成员、各专门委员会，各街镇政协工委，

各界别组，区人社局、化工园区人社局。
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